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Estadística del día 
12 de diciembre de 2019 

Acta de la Sesión Anterior 1 

Intervención de legislador  1 

Comunicado 2 

Junta de Coordinación Política  2 

Comunicación de Ciudadanas 
Legisladoras y Ciudadanos Legisladores  

8 

Congreso de los Estados 2 

Minuta  1 

Comisión de Administración de la Cámara 
de Senadores 

2 

Iniciativas de las Ciudadanas y 
Ciudadanos Senadores 

10 

Dictámenes a Discusión y Votación  3 

Clausura  1 

 
Total de asuntos programados 113 

Total de asuntos atendidos 33 



 

 

 
 

 
GACETA PLUS  

Primer Periodo Ordinario 
Segundo Año de Ejercicio 

LXIV Legislatura 
Jueves, 12 de diciembre de 2019 

 
I. ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

 

Trámite Lectura del acta de la sesión anterior correspondiente a la 
sesión ordinaria del 11 de diciembre de 2019. 

 
II. INTERVENCIÓN DE LEGISLADOR  

 
1. Para referirse a diversos asuntos de carácter general. 

 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
III. COMUNICADO  

 
1. Por la que informa la designación de las diputadas y los diputados 

que integrarán la Comisión Permanente. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 

2. Por la que se declaran concluidos los trabajos del primer periodo 
ordinario del segundo año de la LXIV Legislatura. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
IV. JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA  

 
 
1. Acuerdo de la JUCOPO sobre la integración de las Preguntas 

Parlamentarias al Ejecutivo Federal correspondiente al Primer 
Informe de Gobierno. 



 

 

 
 

 

Aprobado en votación económica 

 
2. Por el que se designa a un nuevo integrante en calidad de 

sustituto de la Comisión Permanente del Congreso de la Unión 
correspondiente al Primer Receso del Segundo Año de Ejercicio 
de la LXIV Legislatura. 

 
 Votación cédula 

 
Votos a favor 

 
82 

 
Votos en contra 

 
0 

 
Abstenciones 

 
0 

 
Votación total 

 
82 

El Acuerdo de la JUCOPO los siguientes movimientos en la integración de la 
Comisión Permanente: 1) La Sen. Nancy de la Sierra Aramburo se integra, en 

sustitución de la Sen. Alejandra del Carmen León Gastélum; y, 2) El Sen. Manuel 
Velasco Coello se integra, en sustitución del Sen. Raúl Bolaños Cacho Cué. 

Comuníquese. 

 
V.COMUNICACIÓN DE CIUDADANAS LEGISLADORAS  

Y CIUDADANOS LEGISLADORES 
 

1. El Sen. Salomón Jara Cruz, del Grupo Parlamentario Morena, con 

fundamento en lo dispuesto en el artículo 298 del Reglamento del Senado, 
informa que no ha tenido actividad con integrantes del Padrón de 
Cabilderos. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
2. El Sen. Juan Antonio Martín del Campo Martín del Campo, con 

fundamento en lo dispuesto en el artículo 298 del Reglamento del Senado, 
informa que no ha tenido actividad con integrantes del Padrón de 
Cabilderos. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
3. La Sen. Sasil de León Villard, del Grupo Parlamentario del Partido 

Encuentro Social, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 298 del 



 

 

 
 

Reglamento del Senado, informa que no ha tenido actividad con 
integrantes del Padrón de Cabilderos. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
4. La Sen. Eunice Renata Romo Molina, del Grupo Parlamentario del Partido 

Encuentro Social, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 298 del 

Reglamento del Senado, informa que no ha tenido actividad con 
integrantes del Padrón de Cabilderos. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
5. La Comisión de Reforma Agraria, con fundamento en lo dispuesto en el 

artículo 298 del Reglamento del Senado, informa que no ha tenido 
actividad con integrantes del Padrón de Cabilderos. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
6. La Comisión de Salud remite su Informe de Actividades, 

correspondiente al Primer Periodo del Segundo Año de Ejercicio de la 
LXIV Legislatura. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
7. La Comisión de Administración remite el Programa Anual de Trabajo, 

correspondiente al Segundo Año de Ejercicio de la LXIV Legislatura. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
8. La Sen. Beatriz Paredes Rangel, del Grupo Parlamentario del Partido 

Revolucionario Institucional, remite los informes de sus 
participaciones en la 16a Reunión Anual del Foro Science and 
Technology in Society, llevada a cabo del 6 al 8 de octubre de 2019; 
el de su asistencia al evento con motivo de la visita del presidente 
de Honduras, celebrada el 27 de julio de 2019; así como en la Conferencia 
Internacional sobre "El Sargazo", celebrada del 24 al 26 de octubre de 2019. 



 

 

 
 

 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
VI.CONGRESOS DE LOS ESTADOS 

 
1. Oficio del Congreso del estado de Quintana Roo, con el que remite VOTO 

APROBATORIO relativo a las reformas y adiciones a diversas disposiciones 

de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de 
consulta popular y revocación de mandato. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
2. Oficio del Congreso del estado de Zacatecas, con el que remite VOTO 

APROBATORIO relativo a las reformas y adiciones a diversas disposiciones 
de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de 
consulta popular y revocación de mandato. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 

VII.MINUTA 
 

1. Con proyecto de decreto que reforma diversas disposiciones de la 
Ley de la Propiedad Industrial y de la Ley Federal de Protección al 
Consumidor. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de 
Economía y de Estudios Legislativos 

 
VIII.COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN  

DE LA CÁMARA DE SENADORES 
 

1. Proyectos de presupuestos de dietas, honorarios, sueldos y gastos de la 
Cámara de Senadores para los meses de noviembre y diciembre de 
2019. 
 



 

 

 
 

Aprobado en votación económica 

 

2. Informe del presupuesto ejercido por la Cámara de Senadores en los 
meses de septiembre, octubre y noviembre de 2019. 
 

Trámite La Asamblea queda enterada 

 
IX.INICIATIVAS DE CIUDADANOS LEGISLADORES  

 
1. De la Sen. María Soledad Luévano Cantú, del Grupo Parlamentario 

Morena, con proyecto de decreto por el que se adiciona un párrafo al 
artículo 4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos. 
 

Síntesis 
La iniciativa propone la inclusión de las personas con discapacidad y la 
creación de una pensión universal para quiénes en estado de pobreza, 
padezcan una discapacidad. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de Puntos 
Constitucionales; y de Estudios Legislativos, Segunda 

 
2. Del Sen. Noé Fernando Castañón Ramírez, del Grupo Parlamentario de 

Movimiento Ciudadano, con proyecto de decreto por el que se 
adicionan diversas disposiciones de la Ley General del Sistema 
Nacional de Seguridad Pública. 
 
Síntesis 
La iniciativa propone la creación del Registro Nacional de Agresores 
Sexuales. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las comisiones Unidas de 
Seguridad Pública; Para la Igualdad de Género y de 
Estudios Legislativos 

 



 

 

 
 

3. De la Sen. Geovanna del Carmen Bañuelos de la Torre, del Grupo 
Parlamentario del Partido del Trabajo, con proyecto de decreto por el 
que se reforman los artículos 30, 73 y 74 de la Ley General de 
Educación. 

 
Síntesis 
La iniciativa propone que las escuelas de nivel básico cuenten con una 
persona certificada en salud mental y protocolos para la detección 
temprana de trastornos mentales y del comportamiento. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de 
Educación y de Estudios Legislativos 

 
4. Del Sen. José Erandi Bermúdez Méndez, del Grupo Parlamentario del 

Partido Acción Nacional, con proyecto de decreto por el que se 
reforman diversas disposiciones de la Ley Federal de Protección al 
Consumidor. 
 
Síntesis 

La iniciativa tiene por objeto reducir los plazos de los procedimientos 
(conciliatorio, arbitral y por infracción a la ley) y el tiempo de espera para 
que el consumidos obtenga de PROFECO. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de 
Economía y de Estudios Legislativos 

 
5. Del Sen. Juan Manuel Fócil Pérez, del Grupo Parlamentario del Partido 

de la Revolución Democrática, con proyecto de decreto por el que se 
reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General del 
Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente; y de la Ley del 
Instituto Nacional de los Pueblos Indígenas. 
 

Síntesis 
La iniciativa establece otorgar a las comunidades indígenas que presenten 
la declaratoria de Área Natural Protegida el reconocimiento para la 



 

 

 
 

explotación moderada de recursos dentro de las áreas naturales 
protegidas. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de Medio 
Ambiente, Recursos Naturales y Cambio Climático; y de 
Estudios Legislativos, Primera 

 
6. Del Sen. Juan Manuel Fócil Pérez, del Grupo Parlamentario del Partido 

de la Revolución Democrática, con proyecto de decreto por el que se 
reforma el artículo 2 de la Constitución Política de los Estados 
Unidos Mexicanos. 

 
Síntesis 

La iniciativa establece el reconocimiento a los asentamientos poblacionales 
como parte de Áreas Naturales Protegidas. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de Puntos 
Constitucionales; y de Estudios Legislativos, Primera 

 
7. De las senadoras Imelda Castro Castro, Martha Lucía Micher Camarena 

y del senador Rubén Rocha Moya, del Grupo Parlamentario Morena, con 
proyecto de decreto por el que se reforman los artículos 18 y 53 de la 
Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 
 

Síntesis 
La iniciativa propone que la garantizar la paridad de género en 
designaciones públicas y del Órgano Consultivo del Instituto Nacional de 
Transparencia.  
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de 
Anticorrupción Transparencia y Participación Ciudadana; 
Para la Igualdad de Género; y de Estudios Legislativos, 
Segunda 

 



 

 

 
 

8. Del Sen. Marco Antonio Gama Basarte, del Grupo Parlamentario del 
Partido Acción Nacional, con proyecto de decreto que reforma la Ley 
Orgánica de la Fiscalía General de la República. 
 
Síntesis 
La iniciativa tiene por objeto reconocer a la fiscalía especializada en 
materia de periodistas y personas defensoras de derechos humanos, como 
parte directa de la estructura de la FGR. 
 

Trámite Se turna para dictamen a las Comisiones Unidas de 
Justicia; y de Estudios Legislativos, Segunda 

 
9. Que reforma el artículo 19 de la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos. 
 
Aspectos Relevantes: 
La iniciativa tiene por objeto incluir el delito de extorsión en todas sus 
modalidades en el catálogo que amerita prisión preventiva oficiosa. 
 

Trámite Túrnese a comisiones Unidas de Estudios Legislativos, 
Segunda de Cámara de Senadores. Dictamina. 

 
10. Dictamen de primera lectura, en materia de órdenes de 

protección, presentado por las Comisiones Unidas Para la Igualdad de 

Género; y de Estudios Legislativos. 

 
Síntesis 
Se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General de Acceso 
de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia. 
 

X.DICTÁMENES A DISCUSIÓN Y VOTACIÓN  
 

1. Por el que se aprueba el Protocolo Modificatorio al Tratado entre 
los Estados Unidos Mexicanos, los Estados Unidos de América y 



 

 

 
 

Canadá y, además, dos acuerdos paralelos, firmados el 10 de 
diciembre de 2019 en la Ciudad de México, México. 
 

 Votación cédula 

 
Votos a favor 

 
107 

 
Votos en contra 

 
1 

 
Abstenciones 

 
0 

 
Votación total 

 
108 

Se turna al Ejecutivo Federal para sus efectos constitucionales. 

 
2. Con proyecto de decreto que aprueba el Convenio 189 de la 

Organización Internacional del Trabajo, sobre trabajo decente para 

las trabajadoras y los trabajadores domésticos. 

 
 Votación cédula 
 

Votos a favor 

 

105 

 

Votos en contra 

 

0 

 

Abstenciones 

 

0 

 

Votación total 

 

105 

Se turna al Ejecutivo Federal para sus efectos constitucionales. 

 
3. Por el que se declara 2020 como Año de Leona Vicario, Benemérita 

Madre de la Patria. 
 

 Votación cédula 
 

Votos a favor 

 

90 

 

Votos en contra 

 

0 

 

Abstenciones 

 

0 

 

Votación total 

 

90 

Se turna al Ejecutivo Federal para sus efectos constitucionales. 

 
XI.CLAUSURA  

 
1. Clausura del Primer Periodo Ordinario del Segundo Año de Ejercicio 

de la LXIV Legislatura. 
 
 
SIENDO LAS 19:01, SE TIENE POR LEÍDA Y EN VOTACIÓN 
ECONÓMICA SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN DEL 12 DE 
DICIEMBRE DE 2019. 
 
 
 



 


